

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料
 分類 棋藝 來源 民生報 日期 74.12.19 版面 九版

第8屆順王棋賽位

《輝憲陳戰觀》辦主報生民
 德志楊品九〇 賢聖林品九〇

第三〇局

第四譜

七五至一〇手

各有各的錯覺

原本意氣恢宏的黑棋，因過於擔心

左下白棋的強襲手段，退讓的補了一

手，以致中原整個變色，面目全非。

白棋在中央鑿了個洞，黑棋模樣頓形

萎縮，難以收拾。

黑七五以下為窮餘之策，目的在窺

白棋動向。白七六為要害，黑七七至

白八四止，黑棋無棋可下，暫時擺著，

轉於左上黑八、五再八七動手。這個角

是白棋窺一氣的劫形，換句話說，黑

棋要吃這個角，須花三手棋。以目前

形勢來看，黑棋沒有這麼時間去吃這

個角的。白七八時，中午休息用餐，聖賢、志德連袂去吃麵。

不到三十分鐘，麵就吃完了。兩人

不想休息，立刻恢復著手。聖賢於中

央黑八九位儘量收拾模樣。不過，這

個時候，聖賢對左上角的死活有錯覺。

志德是不想要了，所以擺著，聖賢卻

以為是劫殺，而沒動手。角上聖賢有

錯覺，反過來，志德對下邊黑九三以

下的手段也有錯覺，他沒注意到黑棋

有這麼厲的滾打手段。關於以上兩個

錯覺，請讀者先想一想，很有意思哦！

(十一月一日弈於應昌期圍棋教育基

